



UNIUNEA EUROPEANĂ

FONDUL EUROPEAN PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ

INVESTIM ÎN VIITORUL TĂU!



GUVERNUL ROMÂNIEI



Articolul 1

OPORTUNITĂȚI DE MUNCĂ PENTRU CETĂȚEANUL ROMÂN ÎN BULGARIA, REGIUNEA DOBRICH
Cetățeanul român, ca orice cetățean al Uniunii Europene (UE), poate lucra în Bulgaria, așa cum urmează:

- Conform unui **contract de muncă** - la încheierea acestuia se respectă prevederile legislației bulgare care reglementează relațiile de muncă, asigurările sociale, asigurările de sănătate, impozite și taxe.

- **Auto-ocuparea forței de muncă:**

= să se înregistreze ca *comerciant* - sunt respectate cerințele Legii Comerțului. Înregistrarea se face la Agenția Națională de Registratură - Registrul Comerțului - www.registryagency.bg

= să exercite o *meserie* - fabricarea de articole sau furnizarea de servicii, realizate de o persoană fizică înscrisă în registrul meseriilor, dar care nu este înregistrată ca unic comerciant - www.nzkgb.org.

= să exercite o *profesie liberală*

a) efectuează pe propria cheltuială o activitate profesională,

b) nu este înregistrat ca unic comerciant și

b) este o persoană auto-asigurată în sensul Codului asigurărilor sociale /CAS/. Este înregistrat la Agenția Națională de Venituri /ANAF/: www.nap.bg.

= *agricultor și producător de tutun* - este supus înregistrării la respectivul Oficiu Municipal "Agricultură" din cadrul Direcției Regionale "Agricultură" Dobrich - www.mzh.government.bg/odz-Dobrich/bg/Home.aspx.

Pentru primele trei luni de ședere în Bulgaria, cetățeanul român trebuie să se înregistreze la biroul municipal din localitatea în care s-a stabilit din regiunea Dobrich. Dacă este cazat la un hotel, această înregistrare se face de către administrația hotelului. Pentru această perioadă de 3 luni, cetățeanul român poate locui în Bulgaria fără nici o condiție. După această perioadă, el trebuie să se înregistreze la Direcția Regională a Ministerului Afacerilor Interne - Dobrich și să obțină un certificat /carte/ pentru ședere prelungită pe teritoriul Republicii Bulgaria pe o perioadă de până la cinci ani. Pentru această înregistrare, persoana trebuie să se adreseze în termen de 3 luni de la intrarea în Bulgaria și să îndeplinească următoarele condiții: să muncească /ca angajat, să desfășoare o activitate independentă/, să fie admisă la o instituție de învățământ sau să aibă resurse suficiente pentru a se întreține și a nu fi o povară pentru sistemul social al țării.

Documentele necesare pentru înregistrare sunt: actul de identitate, un document care atestă oricare dintre circumstanțele menționate mai sus.

Dacă un cetățean român rămâne în Bulgaria continuu timp de 5 ani, acestuia i se emite un certificat de rezidență permanentă: www.mvr.bg.



www.interregrobg.eu

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.